

我市公布第三十八批 非法小广告停机号码

截至目前，被停机的电话号码达到2492部

本报讯(记者)推进非法小广告常态化治理，我市持续发力。记者从市小广告专项整治行动领导小组办公室获悉，今天，沧州市第三十八批共40部电话号码强制停机。截至目前，被停机的非法小广告电话号码达到2492部。其中，相关责任单位对生活服务类非法小广告电话实行临时停机处理。待机主接受相应的行政处罚后，由相关责任单位进行复机。对涉嫌制假、假票、涉黄涉黑等非法小广告的，由公安机关调查确认，进行永久停机处理。

非法小广告治理责任单位联系方式：

市城管局(负责全市生活服务类非法小广告电话号码的处罚) 联系电话：12319；地址：沧州市运河区御河路52号

运河区城管局(负责由运河区城管局取证的生活服务类非法小广告电话号码的处罚) 联系电话：2188727；地址：沧州市浮阳北大道42号

新华区城管局(负责新华区各乡办综合执法队取证的生活服务类非法小广告电话号码的处罚) 联系电话：3155110；地址：沧州市新华区黄河东路32号

新华区小赵庄乡政府综合执法队(负责由新华区小赵庄乡政府综合执法队取证的生活服务类非法小广告电话号码的处罚) 联系电话：5293015；地址：沧州市新华区千童北大道23号

新华区南大街办事处综合执法队(负责由新华区南大街办事处综合执法队取证的生活服务类非法小广告电话号码的处罚) 联系电话：3029648；地址：沧州市新华区交东路3号

新华区东环办事处综合执法队(负责由新华区东环办事处综合执法队取证的生活服务类非法小广告电话号码的处罚) 联系电话：3169893；地址：沧州市新华区黄河东路98号

新华区道东办事处综合执法队(负责由新华区道东办事处综合执法队取证的生活服务类非法小广告电话号码的处罚) 联系电话：5293015；地址：沧州市新华区千童北大道23号

新华区北大街综合执法队(负责由新华区北大街综合执法队取证的生活服务类非法小广告电话号码的处罚) 联系电话：3040446；地址：沧州市新华区东风路禧福荷堂B—3写字楼

新华区建北办事处综合执法队(负责由新华区建北办事处综合执法队取证的生活服务类非法小广告电话号码的处罚) 联系电话：3167150；地址：沧州市新华区建设北街与永济东路交口西50米

新华区南大街综合执法队(负责由新华区南大街综合执法队取证的生活服务类非法小广告电话号码的处罚) 联系电话：3029648；地址：沧州市新华区交东路3号

新华区东环办事处综合执法队(负责由新华区东环办事处综合执法队取证的生活服务类非法小广告电话号码的处罚) 联系电话：3169893；地址：沧州市新华区黄河东路98号

新华区道东办事处综合执法队(负责由新华区道东办事处综合执法队取证的生活服务类非法小广告电话号码的处罚) 联系电话：5293015；地址：沧州市新华区千童北大道23号

市区第三十八批非法小广告停机电话号码

序号	电话号码	电话类型
1	306**70	生活服务类
2	821**55	生活服务类
3	1553377**60	生活服务类
4	1378575**19	生活服务类
5	1503398**25	生活服务类
6	1736752**61	生活服务类
7	1913179**93	生活服务类
8	301**11	生活服务类
9	1503398**25	生活服务类
10	821**77	生活服务类
11	1360327**45	生活服务类
12	209**99	生活服务类
13	1893175**09	生活服务类
14	218**86	生活服务类
15	1373173**27	生活服务类
16	1573279**71	生活服务类
17	1573371**34	生活服务类
18	213**01	生活服务类
19	510**04	生活服务类
20	1563171**08	生活服务类
21	1660317**58	生活服务类
22	1383171**34	生活服务类
23	1880307**10	生活服务类
24	0317-898**66	生活服务类
25	1583276**48	生活服务类
26	1929317**49	生活服务类
27	1820330**27	生活服务类
28	1572030**29	生活服务类
29	1861770**20	生活服务类
30	1339307**75	生活服务类
31	1383278**14	生活服务类
32	1823378**10	生活服务类
33	1323172**87	生活服务类
34	1337323**29	生活服务类
35	1583160**97	生活服务类
36	1821708**89	生活服务类
37	1833162**11	生活服务类
38	1366316**73	生活服务类
39	1352109**37	生活服务类
40	821**66	生活服务类

老区“蝶变”满目新

——东光县灯明寺镇东于村见闻

本报记者 王雪 本报通讯员 孙洁

日前，位于东光县灯明寺镇东于村的“东光县抗日民主政府纪念馆”迎来了一批参观的学生，在讲解员的带领下，他们认真倾听着发生在东光大地上的一个个红色故事。

东光县灯明寺镇东于村是革命老区，“萧华三打灯明寺”战斗曾发生在这里。1938年，中国共产党在东于村建立了东光县第一届抗日民主政府。同年，八路军东进抗日挺进纵队司令员萧华，在冀鲁边抗日根据地领导广大人民群众抵御外寇，在灯明寺东于村三次痛击日伪军，留下了“三打灯明寺”的传奇故事。这段故事不仅被拍摄成电影，还被编入中国人民解放军《军事志》。

近年来，东于村依托红色资源，积极开展红色美丽村庄试点创建工作，规划建设了“东光县抗日民主政

府纪念馆”、红色文化广场、文化长廊，并对村庄街道进行绿化、美化。“在市、县老促会的帮助下，东光化工有限公司和我们村结成了‘一对一’帮扶对子，无偿捐赠200多万元帮助村里建设纪念馆。”东于村党支部书记于炳栋说，纪念馆于今年4月正式开馆，馆内《抗日民主政府的成立》《武装的建立》《萧华三打灯明寺》等八个展览板块，详细记录着东光大地上发生过的抗战故事。此外，灯明寺镇还积极争取相关部门支持，拓宽硬化了东于村道路。如今，“东光县抗日民主政府纪念馆”已成为东光爱国主义教育基地。

于炳栋告诉记者，在推动乡村振兴、增加村集体收入方面，东于村也有自己的打算。“过去，我们村有传统馒头房，村民们有制作签字馒头

的手艺，我们打算把这一手艺传承发展好。”于炳栋说，他们重新打磨“东于馒头”品牌，盘活了村东南500平方米闲置土地，建起了面食加工厂，并购置了一体化全自动馒头机、全自动挂面机等设备。“我们主要生产销售馒头、挂面等产品，带来的收益全部归村集体所有，用于村庄建设。”于炳栋说，“东于馒头”预计每年可为村集体带来3万元的收益。加工厂还能吸纳农村劳动力就近务工，带动村民增收。

在东于村，一幅幅乡村振兴的美丽画卷正徐徐展开。

据介绍，2021年，东于村获批为“河北省革命老区振兴发展示范村”；

2023年成功入选全省“红色村庄试点村名单”。“我们积极推动东于村革命老区振兴发展的同时，依托红色资源有效带动全镇各村庄发展。”灯明寺镇党委书记付瑞霞向记者介绍，近年来，灯明寺镇进一步擦亮“红色沃土、革命老区”的金字招牌，通过红色党建引领、基础设施提升、特色产业带动等方式，积极探索出一条“多彩之路”，让老区焕发无限活力。下一步，灯明寺镇将因地制宜盘活各类要素资源，以“组团式”帮扶赋能乡村振兴，做好红色资源文章，让红色村庄焕发振兴活力。

奋进强国路 阔步新征程
——老区新貌



日前，沧州市科协在沧州经济开发区举办系列科普活动，展示科技成果。图为工作人员正在操控多旋翼无人机。 殷实 摄

农村独生子女 高考加分资格开始申请

时间为10月8日至10月18日

本报讯(记者韩学敏 通讯员王东)日前，记者从市教育考试院获悉，农村独生子女高考加分资格申请工作启动，符合条件的考生可在10月8日至10月18日申请。

具有河北户籍的农村独生子女考生高考时增加10分，加分范围只适用于我省高校在省内招生。省教育考试院将在考生统考成绩总分基础上增加分值投档，再由高校审查决定是否录取。

根据规定，申请农村独生子女高考加分的考生，需于每年国庆节后10个工作日内，到学校或乡镇卫生健康部门领取并如实填写《河北省农村独生子女审定表》，并按乡镇卫生健康部门要求向其提供相关材料。

考生须于高考报名资格审核前，将通过县、乡两级卫生健康部门审核盖章的《河北省农村独生子女审定表》交到报名点，并在网上报名时进行申请。未按规定参加审核并提交《河北省农村独生子女审定表》的，不在网上报名时申请的，均不能享受当年高考农村独生子女加分。

需要注意的是，2016年1月1日(含)以后出生的农村户口独生子女考生，参加高考不再享受加分。

运河区钩织“达人”吴红梅 将毛线“玩”出新花样

本报记者 邢程

金秋时节，稻谷飘香。日前，在我市钩织“达人”吴红梅家中，也呈现出一派“胜景”——她用毛线钩织的“谷穗”连成串，金灿灿的，堆满了桌子。这是吴红梅为亲友钩织的“五谷丰登”装饰品，寓意富饶、平安。

今年62岁的吴红梅家住运河区隆华社区生产资料宿舍小区。退休后，为了充实生活，她拾起了年轻时的最爱——针织。“在我们那个年代，几乎人人都会织毛衣。”吴红梅说，她的小孙女出生后，自己前后给孩子织了几十件毛衣。其间，她给一些毛衣拍照，把图片发到网上，不仅收获了众多网友的点赞支持，还多次收到一位贵州网友发来的邀请函。

原来，这位贵州网友主要从事针织

品贸易。她特别喜欢吴红梅的作品，想要邀请吴红梅为自己的服装店做毛衣代加工，且针织样式、花型，任吴红梅自由创作。

“这倒有趣。如果限定款式，我反而做不来。”本就喜爱针织的吴红梅答应下来。她说：“我很喜欢创新，同一款式的毛衣，织上两三回就不想再织了，有这个机会，正好可以多弄些新花样。”

虎头帽毛衣、鳄鱼连体爬衣、吊带毛衣裙……两年时间，吴红梅根据对方寄来的毛线，自由搭配颜色，创作了几十款样式、花型不同的儿童毛衣，且三五天就能完成一件。每件一件毛衣，她都会贴心地记录下制作教程发给对方。

吴红梅制作的毛衣，不仅精致耐

看，工艺也十分精良。每次收到货，那位贵州的店主都十分满意，后来干脆把一些出口订单也交由吴红梅制作。吴红梅的作品不断“上新”，不少做针织生意的店主相中她的手艺，要与她合作。“去年，一位浙江店主请我织披肩，并说‘终于挖到宝了’。”得到店主的肯定，吴红梅满心欢喜。

近两年，吴红梅除了织毛衣，还钩织了不少毛线摆件。她钩的“玫瑰”娇俏动人，“向日葵”傲然挺立，“郁金香”色彩艳丽……若不靠近仔细瞧，大家真会被这座“花园”骗过眼睛。

街坊邻居来到吴红梅家，看啥啥，都会得到她赠送。几年来，吴红梅光送出去的钩织品就有上百件。“我从来没计算过成本，搭点工夫而已，大家喜

欢就好。”吴红梅说着，手拿钩针和毛线，一刻也没有停下。

吴红梅爱钩织，也爱买毛线。如今，在吴红梅家中，毛线堆满了一衣柜。闲暇时间，她总会习惯地拿起钩针，为亲朋好友钩些小玩意儿。前段时间，好友的孩子结婚，她特意给新人钩了一束手捧花。新人收到这份礼物后十分惊喜，说这是他们收到的最特别的结婚礼物。

近期，吴红梅又钩织了不少有趣的小摆件，有象征“事事如意”的“柿子”，有寓意“岁岁平安”的“麦穗”……“眼下，秋粮作物陆续收获了，我想着多钩点‘麦穗’送朋友。”吴红梅说，她想借着这些好看又有趣的小摆件为朋友送上祝福。

新华区退休教师马炳忠

78岁拿到驾驶证

本报记者 邢程

日前，新华区78岁的退休教师马炳忠终于拿到了梦寐以求的驾驶证。捧着驾驶证，老人十分高兴，第一时间把这个消息告诉了驾校的教练。

作为驾校这次参加考试中年龄最大的一位考生，马炳忠老人十分顺利地通过了每次考核。他说：“虽然我们上了年纪，但只要肯钻研、不放弃，年轻人能做到的事，老年人一样可以做好。”

马炳忠老人决心考驾照还要从两年前说起。那年夏天，原本打算外出旅行的马炳忠因为一些事情耽搁了。在家闲来无事，他决定学习一项新技能，让自己的晚年生活更加充实、精彩。

“我从小就喜欢汽车。”老马说，在他小时候，汽车还是“稀罕物”，一个县城也

没有几辆。他长大后，因生活压力大，买车一度成为奢望。等到经济条件好了，自己又因为各种原因耽搁了考驾照。如今有了好政策，驾考新规允许70岁以上人员申请驾照，他下定决心一定要实现自己的“驾照梦”。

老马把这个想法告诉了朋友，很多人都认为他在开玩笑。“你都这么大岁数了，还是算了！”“现在路况很复杂，老人开车多危险啊！”……反对的声音接踵而至，幸好老马的家人一直支持他，并帮老马在离家很近的一所驾校报了名。

“这些年我教了许多学员，但像马大爷年龄这么大的，还是头一个。”老马的教练说，“起初大家都认为马大爷考驾照

只是一时兴起，没想到他不管做什么都特别认真，学习的劲头儿一点儿不输年轻人，我们都非常佩服他。”

按照相关规定，70周岁以上人员考驾照需增加“三力”(记忆力、判断力、反应力)测试。马炳忠考前做了充分准备，顺利通过考试。此后，他又全身心投入到接下来的考试中。

“当时，距离考科目一还有一段时间。听说学员能在手机上学习，我就天天‘刷题’，总共做了200多套试卷。到了考试的时候，我一鼓作气，直接拿了满分。”马炳忠回忆起参加科目一考试的场景，笑得合不拢嘴。也正是这个满分，给了马炳忠继续学习的信心。

接下来的学习过程也并非顺利。在

练习科目二和科目三项目时，马炳忠遇到很多难题，单灯光操作这一项，他就练习了2个多月才熟练掌握。练习倒车入库项目时，他也总会犯错，打错方向盘是常有的事。

“练车时虽然有烦恼，但乐趣远远大于烦恼。”马炳忠说，自己一个人的时候，他会把教练教过的知识反复记忆、加深印象，还会把常出现的错误归纳总结。

在众多学员里，老马不算学习能力最强的，但绝对是学习态度最认真的。在驾校学习期间，他总是来得最早、走得最晚。即使遇到阴天下雨，他也很少缺席。看老马练习认真，教练也对他格外“关照”，从不吝啬对他的夸奖。

功夫不负有心人。通过不断努力，老马顺利通过了接下来的全部考试。

“我没有轰轰烈烈的大目标，能够圆了自己年轻时的‘驾照梦’，这对我而言已经是一件非常值得庆祝的事了。”老马说，子女们都有车，接下来他会开他们的车继续练习，练熟以后再买车。展望未来，老马早有计划，“有了车，带着家人一块儿去旅游！”



近日，由沧州市强制隔离戒毒所与沧州市第十三中学共同建设的“校园禁毒文化长廊”，在沧州市第十三中学正式建成。长廊展示了禁毒法律法规、毒品的危害等内容，让学生进一步提升识毒、防毒、拒毒意识。 刘沧宁 殷实 摄